



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王倩 林媛媛

18日下午3点

出人出力帮贫困户摘瓜 三四小时就摘了一万斤

如果没有前一天商河县殷巷镇张六真村党支部书记张连明的一声吆喝,村子东南方向的那6亩西瓜地至今还会荒着,已经成熟的西瓜会因为裂口损失更多。

这片瓜地是张六真村建档贫困户王成江家的,不过,20多天前,王成江因突发疾病去世,只留下手部受伤的妻子马秀荣、两个上学的女儿,还有13万多元的债务。王成江的妻子说,这些债都是4年前给丈夫做手术欠下的。如今,丈夫突然离世,她一时难以接受,终日以泪洗面,6亩地的西瓜更是无心采收。

18日下午3点,这片本来撂荒的瓜地却热闹起来,村书记来了,镇上驻村干部来了,村民们也来了,大家都是因为张连明的一声吆喝,“帮贫困户收瓜、卖瓜去。”

张连明说,18日上午,他在附近巡河时发现了这片快要荒了的西瓜地,顺手捡起一个裂口瓜,没想到那么甜,“如果不收,这不瞎了吗?”张连明开始动用各种关系和资源,帮助这名贫困户卖瓜。

张连明的手机变成了热线,不停有人打电话订购西瓜,“据我估计,地里有3万多斤西瓜,一点点卖肯定不行,必须有大客户来买。”张连明心里嘀咕,他又开始向大家推荐爱心西瓜。“这瓜一个月没浇水,特别甜,像冰糖一样。”张连明在齐鲁壹点直播中,做起了爱心西瓜代言人,他从地里拿起一块西瓜,直接吃了起来,打动了很多看直播的人。

奇迹一点点创造,三四个小时,自发赶来的村民采摘了1万斤西瓜;求助信息发出5个小时内,爱心西瓜销售了1万多斤;张连明还在不断接听订购西瓜的电话。

19日下午3点

村民放下自家的活儿 3万斤西瓜24小时卖光

这两天,六亩西瓜地里最多时有三四十口人,他们都是自发来帮忙的张六真村村民。摘瓜以“娘子军”为主力,搬运的都是壮劳力,年纪大的就帮着过秤、记账。

其实这几天夏忙还没结束,刚割完的麦茬地里玉米苗刚露头,最怕旱,急需浇水。可很多人顾不上自己地里旱着的玉米苗,先来西瓜地里帮忙。“地里的瓜等不得,先帮她们收完再说。”村民徐爱芝说,把摘下的西瓜装进袋子、扎口,两人一伙抬到地边。“从上午7点开始摘,大家一起下手,半天就完事了。忙完我回去浇自家玉米,不耽误。”

一袋袋西瓜被装到卡车、三轮车甚至电动车上,这些车也都是村民主动开过来帮忙运送的。“家里出了这事,帮帮忙是应该的,正好我有辆卡车,给送送瓜。”刚刚跑商河送了一趟瓜的王金涛帮着大家把车装满又出发了,“要瓜的不少,还得跑两趟。”

19日下午3点,最后5袋西瓜从地里运出来,装上了车,张连明的脸上才开始有了笑容,“我现在的心情和24小时前完全不同,昨天这时候是担心和发愁,没想到3万多斤西瓜在24小时就卖完了。”张连明感慨地说,作为村支书,他只是尽了本分。



19日下午3点,所有西瓜都摘光后,一辆秸秆还田机立马开进瓜地,不足半小时,六亩瓜地就变成了待耕的农田。

爱心瓜田24小时

爱心汇聚,撂荒瓜地变成待耕农田
致敬乡情,张六真村获正能量奖励



“瓜田撒爱”追踪

24小时,3万多斤爱心西瓜,近4万元收入。这本是一个贫困户打算放弃的一片瓜地。这一切却因村支书的一声吆喝,加上村民、爱心人士和企业的帮助,一天之内创造出一个奇迹。从被抛弃的瓜田到即将播种的耕地,从面临腐烂的西瓜到被抢购一空,从失去顶梁柱的绝望到面对新生活的希望,再到张六真爱心村获得阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点颁发的正能量奖,这些变化都以爱的名义悄悄发生。



村民和爱心人士赶来,帮着摘瓜运瓜。

感动!那些不留姓名的买瓜人

对24小时卖完3万多斤西瓜,张连明和村民连说“不可思议”,这背后是一份份爱心的力量。

张连明的求助信息刚发出,就有很多爱心人士和企业联系他订购西瓜,有的第一时间把钱打了过来,在张连明的记录本上,很多爱心人士和企业都没留下名字,只是用“一位北京的老板”“商河一家爱心企业”等代替。

很多人来到爱心瓜地,有的扔下200元、600元,象征性地抱着两个瓜就走。“患难时刻见真情。”张连明说,不仅仅是他,就连村里60多岁的老村民也感动得流泪。

“你们统计过有多少爱心企业和购买吗?”记者问。“没有,很多人并没留下姓名和联系方式。”殷巷镇张六真村乡村振兴专员陈晨回答,有人从网上先打款,等到西瓜送到时,接着转赠给快递员;有人打款预订爱心西瓜后,指定送到乡镇敬老院……

在济南,齐鲁志愿者也第一时间行动起来,大家在微信群里订购西瓜,还有人直接给记者转账,请求转交给这个困难家庭。漱玉平民大药房也表示,要把最后的西瓜兜底包圆,还有更多没留下姓名的爱心人在电话里表示可以认购这些西瓜。

希望!失去顶梁柱的家有了奔头

19日下午3点,所有西瓜都摘光、卖完了。一辆秸秆还田机立马开进瓜地,一棵棵西瓜秧被瞬间粉碎,不到半小时,六亩瓜地就变成了待耕的农田。王学刚从机器上下来,跟马秀荣商量第二天耕地的时间。说起刚过世的王成江,王学刚红了眼眶:“我俩从小要好,没想到他突然就走了。”

王学刚家的责任田跟王成江家的紧挨着,他说以后王成江家的农活他包了,明天就来耕地,耕完就播种,秋收他来收。“以后王成江家里有啥困难,村委一定多帮忙。”张连明也承诺。

两天时间,这个在失去顶梁柱后伤心和绝望的家庭重新看到了希望。

马秀荣和大女儿王鑫在瓜地里从早忙到晚,看着一车车西瓜被拉走,一张张钞票塞进手里,百感交集。王鑫说,自己马上就要大学毕业,她以后一定承担起这个家的责任,照顾好妈妈和妹妹。

被张六真村敢于担当的村支书和互帮互助的村民所感动,阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点,用一份天天正能量特别奖及20000元正能量奖金,向张六真爱心村致敬,感谢这份从未远离的乡情和让人心安的守望相助。

19日下午,夕阳西下。摘完西瓜的村民收拾工具回家,瓜地又恢复了往日的平静。几天之后,这里将播种上玉米,孕育出新的生命。

用妻儿作掩护,“头盔男”疯狂盗窃

本报济南6月19日讯(记者 张国桐)
刑侦剧《重案六组》自播出后,受到大批酷爱悬疑题材影迷的青睐,家住德州禹城的张杰(化名)就是其中之一。在反复观看《重案六组》后,张杰竟亲身“体验”盗窃,为了给自己打掩护,连妻子孩子都用上了。被民警抓获后,他后悔不已。

今年4月24日,商河县玉皇庙镇、贾庄镇两户村民家中现金被盗,调查发现,一名戴头盔的男子翻墙入院实施盗窃,商河警方立即展开调查。不久,尹巷镇两农户家再次被盗。“调查发现,这两起案件与24日入室盗窃案系同一男子所为。”商河县公安局刑警大队大队长郑建介绍。

通过拉网式排查,民警发现,“头盔男”不仅在商河县多次犯案,还在德州乐陵、武城等

地作案60余起。“我们锁定‘头盔男’主要集中在德州一带作案”。郑建介绍。

4月25日11时57分,“头盔男”在临邑县某酒店停车场内出现,并与一名女子短暂交谈。“通过调查,我们发现这名刘姓女子与丈夫张杰育有一子,两人为德州禹城人,经全方位视频还原、追踪,确定张杰就是我们一直找的‘头盔男’。”警方介绍。5月6日上午,商河县公安局20余名民警悄悄到达张杰居住的酒店。傍晚,骑电动车回来的张杰被蹲守的民警一举抓获。当看到丈夫戴上手铐,妻子刘某绝望地哭起来。

郑建介绍,张杰反侦查意识较强,到案后拒不承认犯罪事实。民警根据张杰的情绪等变化,采取“以柔克刚的战术”,没想到,张杰的一席话让在场的人十分震惊。

“其实我不缺钱,《重案六组》我看了两遍,犯事儿又不被抓住的感觉很刺激。”面对审讯,张杰主动供述。张杰交代,自2017年以来,他驾驶摩托先后流窜至商河、济阳、乐陵等多个农村地区实施盗窃。张杰供述,因为喜欢刺激,这才走上犯罪道路。

张杰平时做瓷砖生意,在德州经营一家店面。每次作案时,张杰都会以“外出跑业务顺便旅游”为由,带着妻子和孩子到达“旅游”目的地。张杰谎称去谈生意,让妻子带着孩子先入住酒店,“谈完业务”后,张杰会自行回到酒店。“张杰所说的谈业务实际上就是去盗窃,为了自己追求刺激,甚至拿妻子和孩子作掩护。”民警表示,经过三天连续攻坚,最终挖出60多起案件,涉及7个县市。